

为回报社会在他“至暗时刻”给予的关爱，石门“的哥”盛忠世连续3年义务接送患尿毒症老人——

你对夏老钟老亲如一家

湖南日报·新湖南客户端记者 卓萌
通讯员 唐鹏程

一般人没事不去医院。“的哥”盛忠世却是石门县人民医院的常客，每周往返好几趟接送尿毒症患者，做的都是不赚钱的买卖。

患尿毒症老人“多了一个儿”

9月1日6时许，盛忠世把出租车擦洗干净，开到夏秀珍老人家附近。夏秀珍坐着轮椅，被儿子李明沅推到出租车旁，盛忠世将老人扶上车。

两人配合默契。这样的动作，近3年来，已重复数百次。

77岁的夏秀珍家住龙凤园艺场，大儿子患脑瘫没有劳动能力，小儿子在家照顾一家老小，靠送液化气罐谋生。2018年，老人检查出患尿毒症，需定时到医院做透析。2019年5月，“的哥”盛忠世了解到老人的需求，开始每周两次上门接送她做透析，风雨无阻。

有时来了好生意，盛忠世会提前请出租车司机朋友或妹妹一家帮忙接送老人。“他们也抽不开身的时候，我就算不做生意，也要保证老人按时到医院。这几年来，没有一次失约。”盛忠世说。

“妈妈每周三、六上午透析，盛哥从没迟到过，有时还叮嘱我把握时间，别耽误透析。”李明沅说，“去年农历腊月间，妈妈病情比较严重，完全无法行动。有一天大雪，地面结冰。车开不进来，轮椅也推不出去。”盛忠世便和李明沅一起抬着老人和轮椅往外走，500米的路，两人花了半个多小时。“我是多了一个儿，享了福啊！”夏秀珍说。

类似的话，观山社区的钟祥耀老人在世时也常挂在嘴边。

钟祥耀是重症尿毒症患者。从2019年1月起，盛忠世每周二、四来到钟祥耀家，背着行动

不便的老人上下4层楼，接送他去医院。往返一趟要花近1个小时，盛忠世不但分文不取，还在过节时给老人包了500元红包。

“我感觉，自己已成为老人家庭的一分子。”前不久，钟祥耀去世，盛忠世载着老人家属，陪同他们来到老人家乡安葬老人。

“人总会遇到各种难处，这时就需要人托一把”

一个小县城的出租车司机，每天赚100多元，为什么还要这么费劲地帮助别人？盛忠世说：“为了感恩。”

49岁的盛忠世，有一段日子过得很不顺。13年前，为了方便孩子读书，居住在石门大山里的他搬到县城，贷款买了辆车，做出租车生意。“因为经验不足，刚开始跑车就出了几次小事故。”盛忠世说，后来妻子也开出租，生活逐渐有了起色。日子虽不富裕，却也还算安稳。

不料，一场“人祸”给了这个家庭致命一击：2009年，盛忠世的妻子跑车时被歹徒残忍杀害。

盛忠世的天塌了。中年丧妻的悲痛，抚养孩子、赡养老人的重压扑面而来。少了一边轮胎的车，还能继续跑下去吗？

“在我人生的‘至暗时刻’，是社会各界好心人托了我一把，这个家才没倒下。”盛忠世说，各级党委政府以及交通运输部门、出租车公司，来了很多人看望，帮助他。在殡仪馆里，两位老师把盛忠世的孩子拉到身边说：“以后，我们就是你的妈妈。”盛忠世下定决心，今后有能力了一定要回报大家。

“别人都说我对钟老、夏老太好了，其实最开始是他们在关照我。”盛忠世说，起初两位老人都是付钱请自己接送，他只是认真做好本职工作。长期接触下来，他发现两位老人很困难：

钟老的儿子长期在外工作，夏老是低保户，家里经济状况较差。

“人总会遇到各种难处，这时就需要人托一把。”儿子从国防科大毕业后，生活负担有所减轻，盛忠世便和儿子、现任妻子商量，不再收取老人的车费。夏秀珍家距医院将近10公里，说什么也不肯搭“顺风车”。盛忠世拗不过老人，每趟便收10元油费。

“我是靠大家的帮助才走过来的。小孩能顺利考上大学、参加工作，离不开社会的支持。”儿子已成为一名共产党员，盛忠世也鼓起勇气，提交了入党申请书。

“现在，全县出租车系统掀起向盛忠世学习的热潮，学习他爱岗敬业、乐于助人、知恩图报的精神。”石门县交通运输局副局长杨全维说。

短评

感知人性之美

卓萌

车内面积不到3平方米的出租车，承载了无限的感动。

感动，是因为盛忠世帮助和服务的，是和他过去一样的面临困境的普通人；感动，是因为盛忠世的付出，延续了好人之间的慷慨仗义。

记者和盛忠世交谈时，他说得最多的，不是自己做了什么，而是别人为他做了什么。社会的关照、老师的帮助、家人朋友的支持，点点滴滴刻在心中。曾经遭遇的不幸、生活的磨难，没有消磨掉他对世界、对人的信任与善意。他在纷繁复杂的世界里寻找、感知人性之美，并以行动感恩，将爱扩散出去。

中国中车首个海外风电整机项目“出海”

湖南日报·新湖南客户端9月5日讯（记者 李永亮 通讯员 姜杨敏）14台风电主机将在近1个月内分3批运抵越南，最后一批预计9月7日到达。这是中车株洲所助力“一带一路”建设示范带动性项目和标志性工程，也是中国中车首个海外风电整机项目成功“出海”。

疫情发生以来，中车株洲所克服多重困难，保持与海外客户的密切联系，经一年多市场跟踪、产品对接、实地调研，中车株洲所成功中标越南双安风电项目。该项目距海约80公里，年均降水量达2500毫米，技术团队在机组设计时充分考虑气候适应性问题，优化防腐、防潮设计，确保机组可靠性。

还记得东京残奥会开幕式的主角，那架单翼小飞机吗？这架因只有一只翅膀而一度失去信心的小飞机，在朋友的鼓励下，重拾勇气，在东京新国立竞技场和梦想一起再次飞翔。

人可以有残缺的身体，但不会有残缺的生命。“我们拥有翅膀”这

一理念在过去12天里得到最佳诠释。来自全球162个代表团的4400多名运动员在残奥会上用拼搏实现梦想，用坚持重新定义可能，书写了自强不息、砥砺奋进的动人篇章。

如今，残奥火炬缓缓熄灭，但张开的翅膀不会凋零，腾飞的梦想永不落幕。

东京逐梦

年龄最大的选手，30多岁时遭遇事故导致高位截瘫，但他没有放弃人生，而是选择重新出发去做一名乒乓球运动员。2008年，43岁的赵平第一次参加残奥会，单打获得第11名，团体获得第三名。继续训练，终于，他在伦敦和里约残奥会上都拿到了金牌。

本届残奥会，面对小自己20岁甚至30岁的对手，他依然在小组赛和16强赛中保持全胜。他说，我站在这里，就是告诉其他人：“如果我可以，其他人一定行。”

此外，在球类项目中，中国男子盲人门球队摘得银牌，这是自2008年北京残奥会夺金以来，中国队再度登上领奖台。13年的刻苦训练，在东京开花结果。

在乒乓球队里，茅经典和黄文娟既是搭档也是对手。16岁的“单腿女孩”黄文娟是乒乓球队里年龄最小的队员，第一次参加残奥会。女子团体6-8级决赛首局双打由黄文娟和茅经典搭档出战。比赛前，黄文娟有些紧张，双手冰凉，茅经典看到后，握着黄文娟的手说：“别怕，你把球接上台就行，下一板有我。”

“她就像我姐姐一样，安慰我，提醒我，给了我很大帮助。”黄文娟说。

但在单打赛场上，她们又是对手。在女子单打8级决赛中，茅经典以3:1战胜黄文娟夺冠。“这个小姑娘迟早会把我‘拍在沙滩上的’，这就是中国队的传承。”26岁的茅经典说。

东京残奥会，中国代表团实现了成绩和精神上的“双丰收”，运动员们突破自我、顽强拼搏、不向命运低头的精神不仅激励着无数残疾人勇往直前，融入社会，也震撼着健全人的心灵。

重赛就重赛，马佳依然快！她在重赛中再次打破了世界纪录，而且比第一次比赛的成绩还要快！中国残疾人运动员尊重了规则，赛出了风格，也赢得了掌声。

年龄大了，还能参加残奥会吗？56岁的轮椅乒乓球运动员赵平告诉你：能！他是本届残奥会中国代表团



9月5日，第16届夏季残疾人奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。这是在日本东京的涩谷天空展望台拍摄的闭幕式焰火表演。新华社发

工程行政审批中介服务指导目录发布

在全省层面实现了服务时限、收费标准等“八统一”

湖南日报·新湖南客户端9月5日讯（记者 陈淦璋 通讯员 徐浩 彭胤武）记者9月1日从省住房和城乡建设厅获悉，《湖南省工程建设项目行政审批中介服务事项指导目录》（以下简称《指导目录》）正式印发，共纳入中介服务事项38项，旨在切实解决中介服务领域存在的环节多、耗时长、收费标准等问题，促进我省工程建设项目领域中介服务市场的规范发展。

《指导目录》由省政府行政审批制度改革工作领导小组办公室、省工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室联合印发。《指导目录》共纳入项目申请报告编制、政府投资项目可

行性研究报告编制、“多测合一”综合测绘报告、施工图设计文件审查（含消防、人防等）、招标代理等中介服务事项38项，全部进驻网上中介服务超市，实施清单式动态管理，未列入清单的原则上不得在工程建设项目行政审批中提出要求或委托开展。

《指导目录》在全省层面规范统一了工程建设项目行政审批中介服务事项名称、设置依据、服务实施机构、实施要求、服务时限、收费标准、对应审批事项名称、审批实施机关等8项配套要求，有利于进一步压减中介服务时限，减少服务费用，提升审批服务效率，最大程度惠及便民。

省市场监管局公布3批专项执法行动典型案例

湖南日报·新湖南客户端9月5日讯（记者 胡盼盼 通讯员 肖贝）今年以来，全省市场监管系统陆续开展各项执法行动，查办了一批案件。9月3日省市场监管局公布3批典型案例，涉及冷链食品安全专项执法行动、打击农村假冒伪劣食品产品执法行动、“长江禁捕 打非断链”专项行动。

公布的5个冷链食品安全专项执法案例，有3个案例涉及经营过期食品或食品未标明生产日期。长沙市雨花区林某存放的139件冷冻牛牛，均无法有效的检验检疫等票证资料，其中29件产品标签显示为“印度生产”。为防止印度牛结节性皮肤病疫情传入我国，海关总署和农业农

村部发布公告禁止从印度输入牛及其相关产品。目前该案已移送长沙市公安局雨花分局侦办。

农村假冒伪劣食品执法行动案例，主要涉及未取得食品生产许可证、经营过期食品等。常德市安乡县朱某经营的卤菜被检测出有罂粟碱等成分，目前案件已移送至安乡县公安局。

“长江禁捕 打非断链”专项行动案例，主要涉及收购、加工、销售非法捕捞渔获物，和虚假宣传等方面。郴州市资兴市某餐厅在菜单上标有“野生”“东江湖”“有机”字样，但实际销售的鱼均不是东江湖的鱼。资兴市市场监管局依照《广告法》，对当事人作出罚款1万元的行政处罚。

长沙“首店经济”再度加码 华中地区首家W酒店长沙迎客

湖南日报·新湖南客户端9月5日讯（记者 陈淦璋 彭可心）今天，中国内地第6家、华中地区首家W酒店在长沙正式开业，为长沙“首店经济”再度加码。今年暑期以来，长沙已经迎来世茂希尔顿、融创施柏阁、北辰国荟、W酒店等多个高端酒店开业，进一步提升“网红长沙”的开放水平。

W酒店素以高颜值和设计感著称，是万豪国际集团旗下特色奢华酒店品牌之一。长沙W酒店由本土知名企业湖南运达实业集团有限公司投资建设，坐落于长沙高铁南站片区，以“燃亮星城”为设计理念，拥有345间客房。

长沙W酒店与瑞吉酒店比邻而立，形成了长沙罕见的国际五星级酒店“双子星组合”，也是长沙高端酒店业迅猛发展的一个缩影。目前，长

沙有尼依格罗、君悦、瑞吉、洲际、凯宾斯基、喜来登等国际五星级酒店，整体入住率居全国前列。

一座置身全球坐标体系的城市，理应拥有海纳百川的开放格局。“首店”“首发”，不断为城市商圈激发活力；高端酒店的密集度，更是一把衡量开放水平的标尺。早在2019年，长沙便与上海、北京、成都等城市一起，跻身全国首店最密集的十大城市之一。国际高端酒店频频“落子”长沙，这是长沙的内在需求，更是资本巨头对长沙的高度认可。

经济持续快速增长，人才吸引力增强，消费能力处于全国第一方阵——这是高端酒店理想的目标城市。“后劲十足，非常了不起！”W酒店负责人表示，“在长沙开首店，是一个正确决定。”

世间有爱

残奥会的最美风景不止在体育竞技场上，更在赛场外。

是对手，也是朋友。

站上领奖台，是每位残奥运动员的梦想，但上一刻的对手也是下一刻的朋友。

时间回到8月25日，江苏姑娘边静在女子佩剑个人A级决赛中击败格鲁吉亚选手尼诺夺冠。赛后，边静主动来到尼诺身后，帮助她推着轮椅退场，而尼诺也回身亲昵地抱住边静，成为残奥赛场暖心一幕。

在边静看来，这只是“一件应该做的小事”。她说，她和尼诺早已在赛场相识，“大家见面都会微笑打招呼，她当时对我说谢谢，然后我们相互祝贺”。

是默契，也是信任。

盲人运动员如何奔跑？刘翠青与领跑员徐冬林给出了答案。二人原本相隔千里，互不相识，但一条引跑绳让他们的命运交织在了一起。通过这条长约10厘米的引跑绳，刘翠青把握着比赛节奏，而徐冬林，就是她的“眼睛”。

徐冬林说，两人的配合，最需要克服的就是信任。因为刘翠青的视力问题，要有充分信任的领跑员才敢奔跑。长达八年的配合，刘翠青和徐冬林已经达成了无声的默契，徐冬林只要拿捏一下绳子，刘翠青就能心领神会。

二人互相信任，也互相成就。在徐冬

林这位最合适搭档的陪伴下，刘翠青在田径的道路上跑出了一片属于自己的天空。而如果没有刘翠青，可能徐冬林这辈子都难以站上奥运赛场。

“我帮助她实现了梦想，她也延续了我的梦想。否则我要想站上奥运的舞台会特别困难，我真的很感谢她。”徐冬林说。

是尊重，也被尊重，而尊重有时就在举手投足之间。

8月27日，在女子50米蝶泳S5级决赛中，中国选手卢冬以39秒54的成绩打破世界纪录，成功摘金。领奖台上，幼年在事故中失去双臂的卢冬只能用下巴和肩膀夹着花束，单腿下蹲，让自己与其他两位坐在轮椅上的运动员处于同一高度合影。这一幕令人动容，成为本届残奥会最美好的记忆之一；这一蹲彰显格局，既是对卢冬对其他运动员的尊重，也是对奥林匹克精神的最好诠释。

人们崇尚奥林匹克精神，正是因为奥林匹克精神不只是关乎竞技。赛场上，残奥健儿们顽强拼搏，不断超越自我；赛场上，他们拥抱彼此，向长辈致敬，为奋进者喝彩。同为竞技体育选手，他们理解彼此，深深知在没有掌声和欢呼的训练场上，有多少不为人知的汗水和泪水。残奥会上，温暖的场景不断上演，运动员们见证、成就、祝福彼此的成长，是心心相印的共情，也是对体育精神跨越国界的传承。

在举重女子67公斤级决赛中，30岁的中国姑娘谭玉娇战胜自己的偶像、埃及名将法特玛·奥马尔。谭玉娇说：“能够跟自己的偶像同台，对我来说既是一种挑战，也是一种激励，让我更有动力去做更好的自己。”

在新星与老将同台比拼的过程中，奥林匹克精神代代相传。时间会流逝，生命会老去，但奥林匹克精神永葆生机。

曼德拉曾说，体育具有改变世界的力量。一场突如其来的疫情，改变了我的生活。此时，人们比任何时候都更需要体育和奥林匹克精神的温暖力量——带给人们健全的心智、健康的体魄以及战胜困境、走出疫情阴霾的信心和决心。

今晚，东京残奥会火炬已经缓缓熄灭。再过半年，北京冬残奥会火炬将在长城脚下点燃。全球的冰雪残疾人运动员将汇聚北京，在“精神寓于运动”的残奥会格言激励下，用汗水、勇气、坚持谱写运动的精彩！

（据新华社东京9月5日电）